

发展乡村经济 为百姓办实事

百名局长任村官 晒出一年成绩单

本报讯(记者 张立)去年5月,新密市选派百名局长到村任党组织“第一书记”。一年来,各位第一书记深入群众,服务村民,建设乡村,成就自身,逐步成长为农村基层干部的中坚力量。日前,新密市就此进行了专题研究,总结经验,查找不足,推进此项工作深入开展。

发展乡村经济。此次选派干部任职的村,经济发展相对薄弱滞后。“第一书记”把主要精力放在发展农村经济、增加农民收入上,因地制宜,因村施策,帮助任

职村思路、调结构。新密市林业局驻白寨镇张楼沟村“第一书记”魏映洋引导村民流转土地300多亩,建立双凤坡、园丰2个农民专业合作社,发展蔬菜大棚70个,带动该村100多户家庭实现了增收致富。据不完全统计,“第一书记”任职以来共带动发展生态农业、规模养殖、加工制造等特色农业项目40多个,新成立农业合作社12个,带动就业1.5万余人。

加强基层党建。抓住村级班子建设这个“牛鼻子”,着力解决班子

不健全、不团结和民主管理不规范、服务群众不到位等问题,指导帮助农村落实“四议两公开一监督”工作机制,健全完善民主公开、决策议事、村务管理监督等规章制度,进一步夯实了基层基础。选派工作开展以来,已整顿村“两委”班子16个,调整村党组织书记9名,支部委员3名,新建、改扩建村级活动场所13处。

为乡村办实事。帮助群众解决衣食住行、就业培训、子女上学等方面的实际困难和问题。新密市国资办驻苟堂镇南沟村“第一

书记”崔浩哲引资150万元为任职村开挖水井,配套2座高位蓄水池,铺设引水管道8500米,解决1400多口人的吃水问题。初步统计,自“第一书记”工作开展以来,全市100名“第一书记”累计走访群众1.2万户,先后召开座谈会200多次,收集意见建议3600条,为群众解决吃水、用电、出行、就业等民生实事180件,帮扶贫困户980多户。

为将该活动进一步引向深入,今年,新密市委要求开展“五个一”活动,即:组织一次“两委”干部

外出学习培训、举行一次书记讲党课活动、建好一个组织活动阵地、召开一次基层组织生活会、开展一次党建工作述职评议。开展以“送政策、送科技、送文化、送信息、送温暖”为主要内容的“五送”主题实践活动,让群众真正受益。要指导村“两委”挖掘有利条件和比较优势,围绕产业结构调整、因村施策,通过发展优质高效农业、生态养殖、手工业加工、“农家乐”、劳务经济、合作经济等方式,帮助任职村找到一条长远发展的新路子。

优化业务流程 提升服务质量

中牟国税创建“样板县”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李万历)记者昨日获悉,今年以来,以创建“纳税服务规范样板县”为契机,中牟县国税局采取得力举措,优化业务流程,提升服务质量,受到纳税人和社会各界的广泛好评。

中牟县国税局对办税服务厅导税员实行首问责任制和一次性告知制度,全程辅导纳税人填写涉税表单;科学有序分流,减少纳税人等待时间;抽调业务科室骨干力量组建咨询团队,在办税大厅“专家坐诊”服务。

同时,扩大即办事项受理面,实行限时办结;简化增值税发票领用、专用发票审批、专用发票丢失处理、红字专用发票等手续,取消手工验旧、实地查验、复印报送等办税环节。

通过短信平台,把服务项目,实时发布;通过QQ群,提醒纳税人涉税事项,实施税务人员与企业财务人员有效互动;通过“纳税人学校”,举办各类辅导培训;在办税服务厅,对A级信用等级、支柱重点税源及老弱病残孕等纳税人在办税环节设置“绿色通道”。

在办税服务厅推行窗口功能、办税事宜、服务制度、办税指南等“九统一”,设置综合服务窗口,推行“一站式”服务。

巩义出台

经济责任审计制度

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 董桃红)昨日,记者从巩义市了解到,为进一步规范领导干部经济责任审计工作,加强经济责任审计计划项目和领导干部离任经济责任事项交接工作,巩义市制定了《经济责任审计对象分类管理办法(试行)》和《领导干部离任经济责任事项交接办法(试行)》。

《经济责任审计对象分类管理办法(试行)》规定领导干部经济责任审计要以“突出重点,讲求效率”为原则,按照岗位性质和经济责任的重要程度实施审计对象分类管理,将经济责任审计对象划分为A、B、C三个类别,并分别明确审计方式、审计方法,做到有计划、有重点地分类进行审计。其中确定的A类有41个,B类有40个,C类有24个。

《领导干部离任经济责任事项交接办法(试行)》规定了纳入交接办法的领导干部、经济责任事项交接的11项主要内容、交接的基本程序,并同时制作了《巩义市领导干部离任交接通知书》《领导干部离任经济责任事项承诺书》和《领导干部离任经济责任交接书》的格式及按照有关事项涉及的11张交接表的格式文本。

荥阳排查隐患力保安全度汛

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 张得志)丁店水库加强监测巡查,枯河、索河、汜河河道治理加紧进行,黄河上蒙武浮桥限期拆除,南水北调沿线排水管道再次疏通……7月7日,荥阳对连日开展的隐患排查中查出的问题,一一进行整改,并动员社会力量,充分做好准备工作,确保全市安全度汛。

荥阳境内有4座中型水库及9座小型水库,南水北调穿黄工程也在境内,防汛任务艰巨。在“七下八上”主汛期到来之前,荥阳就组织各乡镇、街道以及防汛成员单位结合各自网格管理平台,再一次对全市

主要河道、中小型水库、淤地坝、黄河滩区、城镇等防洪重点部位进行全面拉网式检查。截至7月7日,排查出工程隐患主要是丁店水库三类坝,内河部分河段防洪标准低;黄河防汛隐患4处;城区积水点27处,深基坑9处,其他施工现场沟槽、沟渠等防汛隐患4处;排查出山洪灾害危险点419处,农村危房危窑1014户,高崖头47户,采空区225户;南水北调隐患3处。根据部署,各责任单位对所有隐患登记造册,建立台账,落实责任人,分类进行处理。

查出问题能解决的,各部门均分类提出处理意见,落实措施,限期整改;对一时难以解决的问题,分别制

定了应急度汛方案,做到了主动防范,防患未然。同时,层层签订责任书,严格落实责任制。对全市中型水库、淤地坝、河道、城区、学校、工矿企业等重点防洪部位,实行市四个班子领导分工防守。小型水库由水库所在乡镇行政首长担任包库领导,并确定技术负责人和管理负责人,明确责任,以提高小水库防汛的安全性。黄河、南水北调防汛以及淤地坝防汛等均落实了责任制。

同时,加强与本地驻军联系,实行军民联防。目前,已组建以内河、黄河、城市防汛为主的3支抢险队,以基干民兵为骨干的群众性防汛抢险队伍人员达17240人。



河道清污是保证河道安全的举措之一

“爱情双杠”女孩 已能站立行走

本报讯(记者 李晓光 通讯员 建邦 星朵 文/图)登封大冶镇女孩冯晓格与男友贺金峰相恋半年时意外从屋顶跌落,导致双下肢瘫痪。男友贺金峰坚持陪护5年多,还自制“爱情双杠”帮她康复。

冯晓格瘫痪后,经过5个月的康复训练,她已能站立行走,近日出院回到久别的朝阳沟农家小院。

男友的贴心照顾,亲戚朋友以及社会爱心人士的帮助,使冯晓格第一阶段的治疗获得了很好的效果。7月4日,记者在冯晓格家中看到,她正扶着助行器在院子里行走锻炼(如图)。每次锻炼之前,贺金峰都要为晓格做40分钟到一个小时的康复训练。“我正月初七去的医院,那时候是坐着轮椅去的,现在回来能借助工具走动了。”冯晓格对未来的康复充满了希望。

提到下步打算,贺金峰说:“把地面硬化一下,增加点专业治疗工具。这样对晓格的康复训练会起到很大的帮助。”贺金峰说,“冯晓格不需要助行器能够自理,这个过程可能需要5年或者10年,但是不管多久我都会陪她走下去。”



本报讯(记者 史治国 通讯员 郭亚南 张萧萧 文/图)记者昨日从荥阳获悉,为进一步改良该市高村乡周岩、宋村等村的核桃品种,近日,高村乡特邀荥阳市林科所副所长焦绍立现场授课。

为了让果农听得懂、看得会、学得快,焦绍立带领果农直奔核桃园。一到园中,热情的果农就把焦绍立团团围住,目不转睛地学习。焦绍立详细演示了正确的芽接、插接和皮接等嫁接方法,并就如何取芽、如何绑芽、如何放水等专业性问题进行了实地操作,同时,针对果农在嫁接核桃树过程中遇到的各种问题一一给予指导(如图)。

据了解,周岩、宋村现有核桃种植面积1000余亩,普遍存在品种杂、产量低等问题,大力推广嫁接技术,使群众学有所得,将对核桃种植进行大规模、大力度的品种改良,提高核桃品质。

核桃园里办培训



小“协会”破解节水灌溉大难题

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张新杰 牛奇山)自从加入了农田灌溉服务协会,家家户户的灌溉都有了保证,村里人再也不用为浇地用水而争吵了。“炎夏夏日,看着新推广的节水灌溉技术正在解除旱情,中牟县官渡镇十里铺村党支部书记张小彬显得十分感慨。

以前,村里浇地全部采用大水漫灌,村民经常为浇地抢水的事造成邻里不和、兄弟反目。张小彬坦言:“那时候,农田灌溉真成了我的一块心病。”

如今,十里铺村的400多亩蔬菜大棚全部采用了滴灌技术,1500多亩耕地采用了低压管道输水灌溉。

据了解,官渡镇是2013年郑州市确

定的农田水利现代化示范乡镇项目之一,工程项目投资7794万元,覆盖该镇8.36万亩耕地,其中实施滴灌、喷灌等高效节水灌溉面积2.4万亩,实施低压管道灌溉、渠道防渗等节水灌溉5.96万亩。

硬件有了,软件不匹配也解决了问题。项目建成后,管护的责任由谁承担,水电费怎么收缴,怎样保证工程发挥应有的效益,又成了摆在面前的一个难题。

在县水务部门指导下,县井站管理所组织村民广泛讨论,统一认识。最后决定本着自愿的原则,以官渡镇为中心,辐射全县,建立农民参与管理的用水协会组织——中牟县农田灌溉服务协会。

在制定协会章程的基础上,围绕“服务、

节水、规范、有序”工作重点,全面负责协会会员的水利工程设施运行、调度、管理、维修、维护,为协会会员提供与水利灌溉相关的技术咨询与服务。

服务协会成立了维修服务中心,对会员所属大部分水利设施进行无偿维修、IC卡充值等服务。维修费用主要来源为会费收入。会员以村为单位加入,每个会员村设立1名水管员,对本会会员村的用水灌溉进行管理,并及时上报各种信息,反映会员的意见和建议,协助维修服务中心搞好服务。

如今,中牟县农田灌溉服务协会已有会员村30个,机井2500多眼,发展节水灌溉面积8万亩,年节水600万立方米。

新密交警查处 出租车牌照灯“失明”

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中)昨晚,在新密交警的突击检查下,仅半个小时盘查的20辆出租车中,就有18辆出租车的牌照灯不亮。下一步,新密交警将继续不放松夜查出租车牌照灯不亮的违法行为,杜绝普遍存在的牌照灯“失明”的社会现象。

时值夏季,车辆夜间行驶增多,有不少车辆牌照灯都存在“失明”现象,看不清车牌号码,特别是出租车牌照灯“失明”现象更为突出,不少乘客下车后,发现一些贵重物品遗忘在车上,再看牌照灯时就不清楚了,使乘客的财产受到损失,为民警侦破案件造成困难。为此,新密市公安局交警大队在全市范围内开展治理牌照灯不亮这一违法行为。昨夜,新密交警组织开展了第一次集中整治行动,在严查各种交通违法行为的同时,重点对出租车的后牌照灯进行了检查。仅仅半个小时的时间,盘查的20辆出租车,九成的汽车牌照灯都是“失明”状态。民警将这些牌照灯“失明”的出租车登记在册,并督促其整改到位,遇再次被查,将根据法律法规规定,对出租车牌照灯不亮违法行为开出罚单。



近日,新郑市举行纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大型群众合唱比赛,由当地党员干部、普通群众组成的参赛队伍在该市炎黄广场进行角逐,以豪迈的歌声激励每一位市民为城市发展做贡献,为祖国强大做贡献。本报记者 高凯 摄

巩义作家侯发山 论道“百家和鸣国学论坛”

宣讲康百万商道道家文化

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 路桂林)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,为期三天的第四届“中华百家和鸣国学论坛”在北京落下帷幕。巩义作家协会主席侯发山作为特邀嘉宾应邀出席,为与会嘉宾宣讲康百万商道道家文化。

据了解,此次论坛以“弘扬社会主义核心价值观,塑造中华传统家风”为主题,邀请范国楼、楼宇烈、李安刚、郭家学、于文华等众多国内国学名师、道家名宿、社会名流、商界名家,就当今社会的形势、新格局、新时代和国学弘扬的热点进行探讨、对话和磋商。在本次论坛上,巩义作家侯发山作为特邀嘉宾,用一个小时的时间,向参加论坛的近千名社会名流等人士详细介绍了巩义以及康百万庄园,并把康氏家族的商道和道家家风与大家进行了分享,深度宣传了巩义市厚重的商道和道家家风文化。

知名企业送岗位 新郑农民家门口就业

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 文/图)近日,一场针对新型农民就业的农村劳动力招聘会在新郑孟庄镇幸福广场举办,来自知名企业的400多个岗位供社区农民挑选。

为确保应聘农民能够顺利就业并选到薪酬满意的岗位,此次招聘会上,当地专门邀请了统一企业、华南城第一亚太物业、宏业纺织、河南世通食品等17家知名企业参加招聘会。在

招聘会上,这些企业提供的物业管理、电工、保安、家政等400多个岗位,吸引到曾参加过就业培训并拿到证书的54名物业管理学员,43名电工学员以及孟庄镇周边其他有就业意向的近千名群众前来竞聘。最终,50多人现场与企业签订了就业意向。

在举办招聘会的同时,现场还专门设立了政策咨询台,向群众发放就业、创业宣传页1487份,并就养老保

险、劳动保障、就业培训等惠民政策进行现场解答。参加招聘会的一位社区居民对记者说,参加招聘会后,更加坚定了参加就业培训的信心。

据介绍,此次招聘会旨在解决农民就业问题。同时,通过就业培训宣传引导农民积极参加技能培训、岗位培训,以提高就业能力。

图为参加招聘会的农民认真了解用工要求。

